

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 105 (1048)
Среда
20 августа 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР тов. И. В. СТАЛИНЫМ ПОСЛА США

г-на Л. ШТЕЙНГАРДТ и ПОСЛА АНГЛИИ г-на С. КРИППС

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно посетили тов. Сталина и передали ему послание Президента США г-на Рузвельта и Премьер-Министра Англии г-на Черчилля:

«Личное послание от г. Черчилля и от Президента Рузвельта г-ну Сталину.

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь Вашей стране в том великодушном отпоре, который Вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить Вас максимальным количеством тех запасов, в которых Вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с Вами. Если это совещание встретит Ваше одобрение, то мы хотим поставить Вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять Вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение

политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Война идет на многих фронтах и до того как она окончится могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы, хотя и огромны, однако ограничены, и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наибольшей услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырью.

Мы полностью сознаем как жизненно важным для поражения гитлеризма является мужественное и стойкое сопротивление Советского Союза и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и немедленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее наших общих ресурсов».

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать Президенту Рузвельту и Премьер-Министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского Правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение Президента Рузвельта и Премьер-Министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 15 на 16 августа имел место новый налет советских самолетов на район Берлина и отчасти на Штеттин.

На военные и промышленные объекты Берлина и Штеттина сброшено много зажига-

тельных и фугасных бомб большой силы. В Берлине и Штеттине наблюдалось большое количество пожаров и взрывов.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Несколько немецких самолетов в ночь с 18 на 19 августа пытались совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и к городу

не допущены. Лишь один самолет прорвался к городу и сбросил несколько зажигательных и фугасных бомб. Ущерб незначительный.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 АВГУСТА)

В течение 18 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Кипписепп.

По уточненным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 25 самолетов. За 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета. Наши потери — 18 самолетов.

В Балтийском море наши торпедные катера и авиация потопили немецкую подводную лодку и два транспорта противника.

Красноармейская часть, которой командует тов. Загороднов, была отрезана противником от основной группы советских войск. Двадцать дней бойцы этой части стойко и решительно действовали в тылу немецко-фашистских войск. Объединенные единой волей к победе, красноармейцы и командиры части героически пробивали себе путь на территорию, занятую Красной Армией. Сберегая материальную часть, как зеницу ока, красноармейцы старались нанести врагу наибольший вред, беспощадно истребляли встретившиеся группы немецких солдат, уничтожали обозы, батареи, автоколонны и штабы. За 20 дней труднейшего рейда по тылам врага часть Загородного уничтожила 240 фашистских солдат, 25 обозов и колонна с продовольствием и боеприпасами, 14 станковых пулеметов, одну зенитную батарею, 12 закопанных в землю танков и один полковой штаб.

Командир части тов. Загороднов и политрук тов. Москвин вывели из окружения 520 бойцов, не потеряв ни одного орудия и пулемета, ни одной винтовки. Выведены также 25 раненых красноармейцев.

Красноармейская часть под командованием майора Башмакова при поддержке двух дивизионов артиллерии атаковала противника у села З. Немцы бросили в контратаку против наших бойцов танки и бронемашин. Для бомбежки немецких машин вылетела эскадрилья бомбардировщиков капитана Ломакина. Бой между вражескими машинами и советской авиацией продолжался полтора часа и закончился поражением немцев. Уничтожив 16 немецких машин, советская авиация и артиллерия сосредоточили свой огонь на резервах противника. Несколько рот немцев пытались отойти на автомашинах к пункту Д., но дорогу отступающим немецким подразделениям отрезали бойцы танковой роты старшего лейтенанта Первухина. В рядах противника началась паника. Красноармейская часть майора Башмакова в этом бою нанесла сильный урон двум пехотным

батальонам немцев. Убито и ранено около 500 немецких солдат и офицеров, в плен взято 120 солдат. Среди трофеев — 7 танков и 11 орудий разных калибров.

Нечеловеческим пыткам подвергают фашисты жителей оккупированных районов. В деревне Степановке немцы расстреляли много крестьян за отказ выдать советских работников. В деревне Рудня фашисты решили организовать «встречу» немцев местным населением. К микрофону были согнаны все жители. Их заставляли петь песни. Несмотря на побои, люди молчали. Тогда по толпе беззащитного населения фашисты открыли стрельбу.

На станции Оленино немецкие самолеты с небольшой высоты разбомбили два эшелона открытых платформ, на которых находились женщины, дети и раненые красноармейцы. Летчики ясно видели, кто находится на платформах. Дети и женщины пытались спрятаться во ржи, но фашисты обстреляли их из пулеметов. Убито много детей, женщин, стариков и раненых красноармейцев.

Два советских танкиста — тт. Яценко и Устинов, вырвавшись из фашистского окружения, пробирались ночью в расположение частей Красной Армии. Неожиданно они услышали немецкую речь. Красноармейцы подползли ближе и увидели, что в стороне от лесной дороги стоит фашистский танк, а около него, расположившись на траве, пьянствуют три немца-танкиста. Дождавшись, когда немцы опьянели, красноармейцы напали на танкистов. Завладев немецким танком, красноармейцы направились на машине по проселочной лесной дороге на восток. Проехав около пяти километров, они были окликнуты немецкими часовыми. Сержант Яценко высунулся из танка и на немецком языке прокричал ругательство, которое он много раз слышал от немецких солдат. Часовой, решив, что перед ним германский танк, не стал его задерживать. Танк проследовал дальше. В 20—25 километрах от места захвата танка тт. Яценко и Устинов наткнулись на немецкий аэродром, где стояло до двух десятков бомбардировщиков и истребителей. Быстро сговорившись, танкисты круто повернули с дороги в сторону аэродрома и дали полный газ. Раздались громкие крики, слышались выстрелы, но ничто не могло остановить отважных красноармейцев. Вломившись на аэродром, танкисты начали давить и ломать стоявшие на нем немецкие самолеты. Уничтожив несколько фашистских самолетов, танкисты на полном ходу понесли в лес и там подожгли танк. Восполь-

зовавшись темнотой и растерянностью немцев, советские танкисты благополучно ушли от погони. Через 2 дня они добрались до своей части.

Послание Президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта и Премьер-Министра Англии г-на Черчилля товарищу Сталину вызвало живейший интерес среди трудящихся Советского Союза. Рабочие, колхозники и интеллигенция выражают сердечную благодарность народам и правительствам Соединенных Штатов Америки и Англии за их готовность оказать Советскому Союзу помощь в его освободительной войне против гитлеровской Германии. «В момент напряженной борьбы народов СССР против германского фашизма, — говорит главный инженер одного из цехов Московского завода «Красный пролетарий» тов. Л. Лившиц, — особенно ценно проявление дружеских чувств со стороны двух великих держав — Соединенных Штатов Америки и Англии. Послание Президента Соединенных Штатов Рузвельта и Премьер-Министра Великобритании Черчилля, мероприятия, о которых говорится в этом послании, несомненно знаменуют собой новый этап в развитии сотрудничества трех великих держав — СССР, США и Великобритании — для полного и окончательного разгрома гитлеризма. Нет никакого сомнения, что заклятый враг человечества — Гитлер и его проклятая свора будут уничтожены, наше правое дело восторжествует!»

Ленинградские ученые с большим удовлетворением встретили послание Рузвельта и Черчилля. «Помощь, которую решили оказать нам США и Англия, ускорит гибель гитлеровской орды, — пишут академики А. А. Бойков, А. Ф. Иоффе и Н. Н. Семенов. — Мы с благодарностью принимаем предложенную поддержку. Нет никакого сомнения, что совместными усилиями свободных народов мира фашизм будет разгромлен и человечество навсегда освободится от фашистского кошмара». Горняки шахты имени Горького треста «Куйбышевуголь» приветствуют новый этап в развитии сотрудничества между тремя великими державами — СССР, США и Великобританией. «То, что мы услышали, — говорит старый горняк тов. Н. В. Алымов, — радует нас, как и всех друзей антигитлеровского фронта, все кому дорога свобода и независимость. Усилия трех великих держав будут объединены в один мощный кулак, который уничтожит бандитскую шайку Гитлера». В единодушно принятой резолюции горняки заявляют Советское правительство о своей готовности бороться, не щадя сил, до полного уничтожения нечестивой фашистской гадины.

Отклики в США на обращение Рузвельта и Черчилля к товарищу Сталину

НЬЮ-ЙОРК. 18 августа (ТАСС). Нью-Йоркская организация конгресса производственных профсоюзов приняла резолюцию, в которой выражает полную поддержку обращения Рузвельта и Черчилля к товарищу Сталину. «Мы считаем, что это обращение,— говорится в резолюции,— сыграет большую роль для одержания победы над фашизмом. Обещание оказать немедленную материальную помощь, а также предполагаемое совещание в Москве с целью определения программы длительной политики в совместном сотрудничестве дают перспективу на будущее, которая приветствуется всеми лицами, придерживающимися истинно демократических взглядов».

НЬЮ-ЙОРК, 18 августа (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед пресс, англий-

кий министр военного снабжения Бивербрук присутствовал на завтраке у Гопкинса. В авторитетных кругах предсказывают, что Гопкинс возьмет на себя задачу обеспечения быстрой доставки военных материалов в Советский Союз.

По сообщению газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», предложение Рузвельта и Черчилля о «самой максимальной» помощи Советскому Союзу является реальным вкладом в осуществление главной цели свободных народов всего мира—освобождение Европы от гнета нацистского господства. Русский народ уже начал блестяще сотрудничать в осуществлении этой цели и заслуживает всяческой материальной помощи, какую только могут предоставить ему США и Англия для того, чтобы в упорной борьбе нанести как можно больший ущерб общему врагу.

Заключение Соглашения между СССР и Англией о товарообороте, кредите и клиринге

16 августа с. г. в Москве имело место подписание Соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией.

Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки английских товаров в СССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию.

По Соглашению Англия предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 миллионов фунтов стерлингов, стоимостью в три процента годовых, сроком в среднем на пять лет.

Когда указанная сумма кредита будет близка к исчерпанию, Правительства вступят в переговоры об увеличении суммы кредита.

Платежи между Сторонами регулируются на основе клиринга.

Соглашение подписали—от имени Советского Правительства Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. А. И. Микоян, а от имени Британского Правительства—Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР г-н Стаффорд Криппс.

В фонд обороны

Советские патриоты своим участием в создании фонда обороны страны показывают свою горячую любовь к матери-родине, свое стремление помочь отчизне уничтожить фашистских насильников.

С каждым днем растет число участников фонда обороны

страны. На днях в райберкасу пришел колхозник села Коваксы Михаил Иванович Козунов. Он сдал в фонд обороны облигаций на сумму 455 рублей. Примеру т. Козунова должны последовать все трудящиеся нашего района.

Т. ГАЛКИНА.

Посеем озимые в срок и высококачественно

Колхозы «14 год Октября», имени Сталинской Конституции, «Красное знамя», «Двигатель революции», «Красное Озеро», Наумовский, «Красный партизан» снимают урожай озимых значительно низкий по сравнению с другими колхозами. Объясняется это только поздним севом. Чтобы не повторить прошлогодней ошибки, руководители колхозов немедленно же обязаны развернуть массовый сев озимых и провести его в сроки, установленные облисполкомом и обкомом ВКП(б).

Необходимо сеять в первую очередь на отдаленных полях, на семенных участках. Сеять в соответствии с утвержденными переходными таблицами, никоим образом не допуская ложки севооборота. План сева озимых в нынешнем году безусловно должен быть перевыполнен за счет освоения новых

земель—залежей, перелогов. Исполком облсовета и обком ВКП(б) в своем решении требуют перевыполнения посева главным образом озимой пшеницы. Озимой пшеницы должно быть посеяно в полтора—два раза больше, чем в прошлом году. Колхозы, ранее несевшие пшеницу, обязаны посеять—минимум 10—15 гектаров.

Совсем нетерпимо то обстоятельство, когда ряд колхозов намеревается все пары перепахать. Это—вредное и ненужное дело. Хорошо вспаханные пары перед севом необходимо только закультивировать на глубину залегания семян, а пары, вспаханные на полную глубину, чистые и рыхлые—заборонить. Перепахать нужно только мелковспаханные участки, с огрехами, засоренные пыреем, осотом, хвощем. Сделав это надо обязательно за 10 дней до посева.

О ходе осеннего сева

Решение исполкома Чернухинского райсовета депутатов трудящихся от 18 августа 1941 года

Исполком райсовета отмечает, что решение исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) о сроках сева по Чернухинскому району не выполняется. На 18 августа из 44 колхозов к осеннему севу приступили лишь 24 колхоза. Совсем не начали сев колхозы Чернухинского сельсовета.

Исполком райсовета решил:

1. Обязать председателей колхозов и сельсоветов немедленно приступить к массовому севу, закончив таковой в установленные сроки.

2. Обязать директора МТС тов. Шашунькина пустить все имеющиеся сеялки и культиваторы, используя их на работе не менее 20 часов в сутки. В целях своевременного окончания сева установить для каждой тракторной бригады ежедневные задания.

3. Категорически запретить правлениям колхозов и дирекции МТС производить перепахку хорошо обработанных паров.

4. Обязать дирекцию МТС обратить особое внимание на распашку клеверниц, предназначенных под озимый сев.

5. Обязать правления колхозов произвести протравливание всех семян для посева на семенных участках, а также всей ржи зараженной головней.

6. Поручить райЗО установить повседневный контроль за сроками и качеством сева.

7. Исполком райсовета напominает председателям колхозов и сельсоветов об их исключительной ответственности за своевременное выполнение и перевыполнение планов осеннего сева и предупреждает, что дальнейшее промедление и затяжка сева будут рассматриваться, как тягчайшее преступление и виновные будут привлекаться к ответственности по законам военного времени.

Председатель исполкома райсовета П. ГОРЕЛОВ.
Секретарь исполкома райсовета К. МЕЛЬНИКОВ.

Производительная работа

Высокопроизводительно трудится в колхозе «Новый мир» дедушка Иван Васильевич Кутанин. Несмотря на свои 68 лет, он дневные нормы систематически перевыполняет в полтора раза.

Замечательно работает на уборке хлебов и старая колхозница Наталья Семёновна Рожнова. Вместо 0,10 га она жнет по 0,15.

М. ЕМЕЛИН.



Гроза атака штыковая!
Бегут фашистские войска:
Врагов привычка вековая—
Бежать от русского штыка!

Чем же вредна перепахка? Во-первых, если вспашка будет проведена в день сева, то в это время почва осядет, узел кушения может оказаться на поверхности и растение во время зимних морозов погибнет; во-вторых, перепахка измельчает почву, уменьшает запас влаги, в результате растение будет страдать от недостатка воды и плохо развиваться.

В колхозах «Новый мир», «Ударник» (Криуши), «Авангард», имени 18 парт'езда (Мотовилово) до сих пор несколько гектаров паров еще не вспахано. Это вызывает тревогу. Нужно немедленно вспахать эти участки, а сев провести на них в последнюю очередь, дав земле осесть. Лучше будет прикатать эти участки тяжелыми катками.

Весь сев должен быть проведен исключительно рядовыми сеялками. Все семенные участки озимой пшеницы и ржи посеять перекрестным или узкорядным способом. Сеять исключительно просортированными

сортовыми семенами, проверенными семенной лабораторией. Для семенных участков семена протравить формалином, для массового посева—препаратом АБ или Давыдова. Протравливать одним литром формалина 3,5 тонны зерна, препаратом АБ—2 килограммами 1 тонну, препаратом Давыдова—1 килограммом 1 тонну.

Во время сева твердо придерживаться норм высева. На один гектар высеять ржи 1,6 центнера, пшеницы—1,7 центнера; на семенных участках ржи высеять 1,6 центнера, пшеницы 1,8 центнера. Глубина заделки семян по ржи—4—6 сантиметров, по пшенице—5—7.

Задача всех колхозов—провести осенний сев в срок и на высоком агротехническом уровне, помня, что избыток зерна приблизит час разгрома вырождков человечества—фашистских людоедов.

П. ШИБАЕВ,
главный агроном райЗО.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ: В воздушном бою с противником комсомолец-старшина Н. Я. Тотмин протаранил вражеский истребитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром.

Доска почета

ПЕРЕДОВИКОВ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ

По представлению Чернухинской первичной парторганизации на доску почета заносятся лучшие борцы за высокий урожай.

Из колхоза «Авангард»
ФАДЕЕВА КЛАВДИЯ НИКИТИЧНА—жнет серпом вместо 0,10 га 0,41.

Из колхоза «1 Мая»
МАЗИНА ЕВДОКИЯ ВАСИЛЬЕВНА—при норме 0,12 га выжинает 0,23.

МАРИННА ТАИСИЯ ФЕДОРОВНА—дает ежедневно 0,22 га вместо 0,12 га.

ЗАНОЗИН ИВАН ФЕДОРОВИЧ—жнет на жатке по 8-9 га в день при норме 6

Всю работу—на военный лад

В дни великой отечественной войны советского народа с германским фашизмом передовые люди нашего колхоза почувствовали еще больше ответственности перед родиной за свою работу.

Самоотверженно трудятся колхозники на уборке богатого урожая. В результате образцовой, высокопроизводительной работы многих колхозников жнитво озимых культур колхоз уже закончил. Сейчас полным ходом идет скирдование и молотьба. На 18 августа было обмолочено 7 гектаров ржи, заскирдовано 15.

Выполняя первую заповедь, мы сдаем государству высокосортовое зерно. Из задания в 3 тонны мы сдали 2.

Одновременно с уборочными работами идет сев озимых. На 17 августа засеяно 15 гектаров. Передовой бригадой по севу заслуженно считается—бригада А. В. Купряхина. Севец этой бригады В. В. Купряхин ежедневно засеивает 3,25 гектара вместо 2,5 по норме.

Колхозники выделили в фонд обороны страны 100 килограммов свинины и 500 литров молока.

Так живет и работает сейчас наш колхоз «Доброволец».
Д. ЛИПАНОВ,
председатель колхоза.

Ответственный редактор
В. С. Сергунин.